

# 江苏有个“贪官葛朗台”

## 穿着磨破领子的衣服受贿近二百万

文学巨匠巴尔扎克笔下爱钱如命的葛朗台，给很多人留下了深刻的印象。江苏省镇江市民防局原局长朱冬生就是个“葛朗台式”的贪官，他一方面节俭至极，坐两个多小时的公交车到乡下去买豆制品，另一方面，他又把持审批大权，大肆受贿195万多元。日前，侦办此案的检察机关披露了这个“贪官葛朗台”的真面目。

### 曾靠打零工为生，“摔跤都要抓把泥”

59岁的朱冬生中等个头，看起来精明能干。他幼年时父母离异，由祖父母养大。为了糊口，曾和哥哥在村里替人打零工。“在马路边跌个跟头都恨不得抓把泥回家”，朱冬生在案发后形容当时的窘迫。朱冬生中专毕业在自来水厂做了10年工人后进入纪委工作，此后，在公用

事业管理局、房产局、人防办公室、民防局，高居“一把手”15年。

“没有官架子”，这是同事对朱冬生的评价，但别有意味。朱冬生喜欢打麻将，身边工程老板围绕，打麻将就是送他钱。朱冬生“手气”一直很好，谁输给自己多少钱，他都记得清清楚楚。

### 为省油钱不开车，对自己小气到家

镇江市宝堰镇生产的豆制品物美价廉，名气很大，朱冬生一家都爱吃。他宁可坐两个多小时的公交车颠簸30多公里去买，也不肯开车去，原因是如果开车，来回的油钱加上车辆损耗，“不划算”。

审讯中，检察官发现，朱冬生家属给他送的两件换洗衣服，衣服都掉色严重，

而且领子都磨得毛边开线，“朱冬生确实吝啬到了极致，对自己都小气到家了。”

检察官发现，他是个颇有天赋的“商人”。从出租门面到开香烟店、网吧、彩票站、制鞋厂，再到投资房地产，他的“业务”很广。“2000年时房价还不高，他果断出手在镇江小米山、东门各买一套门面房。”



朱冬生(资料图片)

### 开发商送“心意”，缓缴人防建设费

朱冬生主政的10年，正是人防职能与市场开发逐渐融合的阶段。地下人防工程审核与易地建设费的收缴，是朱冬生交易的筹码之一。

法律规定，民用建筑在建设时必须建设防空设施。开发商在建设完成后，由民防局决定能否通过验收，这决定了房产能否及时开盘。如果开发商没有条件建设人防设施，则按每平方米30元标准，以总建筑面积测算，缴纳防空地下室易地建设费，用于择地另建。要想通

过验收顺利开盘，又缓缴易地建设费，盘活资金，就得“仰仗”朱冬生。

2007年，富源房地产开发公司项目资金周转紧张，总经理陈某带上缓缴人防建设费的材料来到朱冬生办公室，留下“心意”5万元现金。朱冬生大笔一挥，同意缓缴。从2007年开始，陈某每年春节都会给朱冬生送上2000元的购物卡以及香烟等礼物。从2007年到2013年，朱冬生先后同意32家房产公司办理“缓缴人防易地建设费”，共计受贿24万元。

### “孝敬”10万，他就敢改竞标标准

工程由谁承建，是朱冬生另一个交易手段。人防工程技术含量并不高，回款及时，工程老板都眼热不已。

朱冬生有一个重要的“掮客”刘海。刘海是个体包工头，没有施工资质，也没有正规的施工队伍，经常挂靠在其他建筑公司下捡些零活。朱冬生还是普通干部时，刘海就是他关系热络的牌友。朱冬生还在镇江的老北门给刘海租了两层门面房，一楼办公，二楼打麻将，一些人防工程常常在此一锤定音。2013年2月的一次牌局上，天龙建筑公司副总经理吴立

听说有地下工程招标，便向朱冬生表示想承包工程。此时朱冬生手气正旺，满口答应。

不巧的是，2013年1月镇江市政府新出台规定：要在原来的商务标、技术标的基础上增加信誉标，可吴立的公司信誉标分数不够。朱冬生表示要让吴立来做该项工程，不符合新标准就用原来的旧标准，把招投标的评分模式更改。就这样，吴立的公司毫无悬念地中标成功。事后，吴立“孝敬”了朱冬生10万元现金。

### 50万一拿，漏水工程都能通过验收

人防工程审计、决算的审批权，是朱冬生的第三个交易筹码。

2013年初，镇江一家基桩公司中标东吴路地下人防工程。进入6月，大口与斜桥街连通工程发生漏水事故，朱冬生赶忙奔赴现场调查，发现是施工方偷工减料，把暗墩桩打少了，吓得朱冬生赶紧在工地附近的小旅馆蹲点住下，日夜监工，用他的话说“这是掉脑袋的事”。

风险排除后，朱冬生火冒三丈，教训工程经理李峰，表示要扣工钱。李峰一听要扣钱，赶紧找来刘海商议。果然，刘海从中游说，希望“从宽发落”，并奉上25万元现金，朱冬生当即放了李峰一马。

2013年10月，李峰的工程进入决算、审计环节，他再次委托刘海送给朱冬生25万元现金。果然，工程顺利通过验收，工程款不仅没有扣罚，反而如期全额支付。

### 神秘银行卡里有建筑公司汇的10万

2014年8月，镇江市人民检察院接到举报，朱冬生在工程招标中收受贿赂。检察官针对他的财务状况进行摸排，很快一张尾号为“8515”的银行卡浮出水面。这张银行卡是以朱冬生哥哥的名义办理的，但有一笔天龙建筑公司财务会计汇入10万元现金的存款记录。检察官怀疑，朱冬生用哥哥的卡收受贿赂，掩人耳目。

天龙建筑公司副总吴立，曾孝敬朱冬生10万元，这笔钱就存在这张卡里。检察官追踪发现，当天给“8515”银行卡存入现金的人，不是天龙公司的会计，而是朱冬生的妻子。因其妻当天忘记带身份证，遂将“招领处”遗

失的身份证借来使用，而这个身份证的主人竟是天龙公司的会计。更巧的是，检察官追查得知，吴立虽不曾通过会计汇款给朱冬生，却有将10万元现金送给朱冬生的犯罪事实。检察官提到这个细节，无不拍案称奇。“8515”银行卡还有蹊跷。包工头王刚在陪朱冬生打麻将时听说他要卖掉江山名洲的房子，毫不犹豫地以高出市价40万元的价格买下。2013年初，在朱冬生示意下，王刚成功中标东吴路地下人防工程。朱冬生卖房得来的钱款，一部分流入自己名下的银行卡，一部分就转入该卡。

有了这些证据，镇江市人民检察院决定对朱冬生以涉嫌受贿罪立案侦查。

### 被抓时想逃跑，还咬伤了干警手腕

2014年9月24日，镇江市政府门前一阵喧嚣，不少人驻足围观。原来，在检察官表明身份要求朱冬生配合调查时，他一手撑着车门，一手胡乱挥舞，还狠咬抓捕人员的手腕，意图逃脱，让人目瞪口呆。

刚进审讯室，朱冬生傲慢地躺着，将脚跷在椅子扶手上。当案件承办人走进审讯室，朱冬生首先开腔：“我们以前一起在纪委查过案子，现在倒在这里碰面了。”检察官看出他想攀关系，说：“我也没想到，你竟走到这一步，什么原因你好好想想。”

当检察官将尾号“8515”银行卡的财务往来和其他查实的犯罪证据摆在朱冬生面前时，朱冬生的态度突然发生180度的逆转，刚才还倨傲的他转眼却痛哭流涕，表示愿意交代，积极配合检察官办案。

朱冬生在“悔过书”中写道：手中有一定的权力后，便开始贪婪起来。对包工头送的钱，表面推辞，心中却有好感。搞权钱交易不想自拔，对金钱的追求越来越疯狂，在犯罪的道路上越走越远。

“人防工程‘不差钱’，‘一把手’又把持审批大权，使得人防工程成了‘唐僧肉’。”办案检察官说，朱冬生案件的特殊性就在于人防职能发生变化，权力寻租空间变大，但对其监管的力度却没有变化，制度的牢笼并未扎紧。

最近，镇江市中级人民法院认定朱冬生受贿195.13万元，以受贿罪判处其有期徒刑11年，并处没收财产50万元。对受贿犯罪所得195.13万元及违法所得38.73万元予以追缴，上缴国库。

(杨子)

大贪官

东窗事发

## 平顶山日报传媒集团发行配送 微信公众号上线啦!

“平顶山日报传媒集团发行配送”是平顶山日报传媒集团发行有限责任公司官方公众号，主要负责《平顶山日报》《平顶山晚报》的发行订阅及物流配送等业务，发行网络全面覆盖平顶山地区。全心全意为读者服务，是我们始终不变的宗旨。

通过我们的公众号您可以查询报纸发行订阅的相关问题，也可以向我们反映您的意见和建议。另外，我们还开通了物流配送

服务，您可以通过微信网上商城，选购为您推介的优质商品进行网上支付、送货上门，实现轻松购物！同时，我们还开展有各种形式的读者活动，内容丰富有趣，欢迎您的参与！

持续关注我们的微信公众号将不断有好礼送出，现在扫二维码关注本公众号的读者朋友均赠送由热带雨林健康水会赠送的价值39元的浴资券一张，凭关注内容即可到市区各发行站领取。



公众号推广咨询电话:4988096

工人镇站:平安大道东段工人镇邮电所东侧 电话:13783758569  
卫东站:建东小区物资大厦东墙胡同北10米路东 电话:2220366  
新城区分站:新城区委管委院内 电话:2667653  
中心站:工人文化宫南门外路东 电话:2579798

新街站:新街一坑北茶食府后院 电话:13782443236  
湛南站:中兴路南段联通大厦北配楼一楼 电话:4988208  
矿区站:光明路北段光明小区建设社区办公楼一楼 电话:3586970  
新华站:新建路教堂南50米路东 电话:2363788